

中小学生已进入寒假，市教育局给全市校外培训机构“写信”提醒——

自觉规范校外培训行为 切实保障学员合法权益

本报讯(记者 杨志伟)中小学生已进入寒假，市教育局1月19日以《致全市校外培训机构的一封信》的方式，提醒全市校外培训机构及相关从业人员，应贯彻落实法律法规有关要求，自觉规范校外培训行为，积极开展自查自纠，切实保障学员和家长的合法权益。无证办学的机构应立即停止违法违规行为，各级监管部门将持续加大依法查处力度，维护和谐教育生态。

市教育局在信中提醒，依法依规开展校外培训。《校外培训行政处罚暂行办法》已于2023年10月15日起正式施行，请各校外培训机构认真对照学习，依法依规开展培训。对于违反相关法律法规及国家有关规定的机构，各级教育部门或其他有关部门将依据相关法律法规依法予以处罚。

开展培训必须具备办学资质。根据《中华人民共和国民办教育促进法》《中华人民共和国民办教育促进法实施条例》《校外培训行政处罚暂行办法》等法律法规有关要求，非学科类校外培训机构必须经行业主管部门审批颁发《非学科校外培训机构设立核准书》并登记获得《营业执照》或《民办非企业单位登记证书》后，方可开展培训。机构在筹设期内不得招生，不得以正在申请办证为由招揽学员。校外培训机构须全部纳入全国校外教育培训监管与服务综合平台(网址:https://xwpx.eduyun.cn/)监管，并按要求完成各项工作。同时，要积极向家长推广使用“校外培训家长端”App，引导家长通过该App完成签约、选课、购课、消课、退费使用操作。

不得违规开展学科类培训。根

据《中华人民共和国未成年人保护法》和国家“双减”意见中有关规定：校外培训机构不得占用国家法定节假日、休息日及寒暑假组织学科类培训，寒假期间任何形式的学科类校外培训都属于违法违规行为。任何机构或个人不得以咨询、文化传播、住家教师、众筹私教、国学素养、思维训练等名义开展“一对一”“一对多”等隐形变异学科类培训。

规范收取培训费用。非学科类校外培训机构不得一次性收取或以充值、次卡等形式变相收取时间跨度超过3个月或60课时的费用，一次性收取不得超过5000元的费用。校外培训机构与培训对象或其监护人签订培训服务合同，应使用由教育部和市场监管总局联合制定的《中小学生校外培训服务合同(示范文本)》(2021年修订版)，并据实开具发票。

落实安全生产主体责任。安全生产是一切工作的底线，校外培训机构要落实“管业务必须管安全，管生产经营必须管安全”的工作要求，在寒假前至少开展1次安全自查自纠，并制定完善疏散逃生等应急预案并进行演练；加强日常管理，确保营业期间每2小时开展不少于1次的防火等安全巡查并做好登记。监管部门将对培训机构开展安全专项检查，存在场地、设施、消防等安全隐患的机构应立即停业整改，切实保障学员生命安全。

市教育局在信中还表示，“‘双减’政策落地实施以来，我市校外培训治理工作取得积极进展，绝大多数校外培训机构主动配合、积极落实政策要求，展示了应有的社会责任与担当。在此，真诚地感谢大家的理解和支持！”

我市4个社区入选2023年全国示范性老年友好型社区

本报讯(记者 张秋焱)1月21日，记者从市卫生健康委员会了解到，2023年全国示范性老年友好型社区名单已经公布，我市有4个社区入选2023年全国示范性老年友好型社区。

据介绍，根据《关于开展2023年

全国示范性老年友好型社区创建工作的通知》，在各地推荐的基础上，经过逐级审核和公示，国家卫生健康委、全国老龄办决定命名北京市东城区和平里街道东河沿社区等999个社区为2023年全国示范性老年友好

型社区。我市有4个社区入选，分别为：呼和浩特市新城区保合少镇甲兰板村、呼和浩特市回民区通道街街道义和巷社区、呼和浩特市玉泉区兴隆巷街道俪城社区、呼和浩特市赛罕区敕勒川路街道金隅社区。

市交通集团四方检测公司获批成立自治区级企业研究开发中心

本报讯(记者 杨志伟)1月21日，记者获悉，市交通集团四方检测公司近日成功获批成立自治区备案企业研发中心——四方建筑工程质量检测研究开发中心。

据了解，根据《内蒙古自治区企业研究开发中心认定管理办法》(内科发新字[2017]11号)相关规定，市交通集团四方检测公司积极开展了2023年度自治区企业研究开发中心(简称“企业研发中心”)申报工作。此次获批成立自治区企业研发中心，是市交通集团四方检测公司继成立市级企业研发中心之后的又一突破。

中日友好医院皮肤科专家将到内蒙古国际蒙医医院出诊

本报讯(记者 于亚军)1月24日，中日友好医院皮肤科专家盛宇俊将到内蒙古国际蒙医医院出诊。

据介绍，为了让首府百姓在“家门口”就能享受到国家级知名医院专家诊疗服务，内蒙古自治区卫生健康委员会、呼和浩特市卫生健康委员会持续深化医药卫生体制改革，实施首府地区公立医院改革与高质量发展示范项目、京蒙协作“医疗倍增计划”项目。盛宇俊是中日友好医院皮肤科教学主任、副主任医师。专业特长：银屑病、白癜风、痤疮、脱发、特应性皮炎、荨麻疹、色素性皮肤病及抗衰老等。

出诊时间：1月24日(周三)上午。

出诊地点：内蒙古自治区国际蒙医医院皮肤科门诊。

集通铁路电气化改造工程全线最长隧道顺利贯通

本报讯(记者 安娜)1月21日，记者从中国铁路呼和浩特局集团有限公司获悉，1月21日上午，集(宁)通(辽)铁路电气化改造工程全线最长隧道——克什克腾隧道全隧顺利实现贯通，标志着集通铁路电气化改造项目取得关键性进展，为顺利完成全线电气化改造奠定坚实基础。

据了解，克什克腾隧道位于赤峰市克什克腾旗境内，为单洞双线隧道，全长10.691公里，最大埋深约267米。隧道正洞穿越9条断层破碎带，3次下穿既有集通铁路。

据介绍，电气化改造完成后，集通铁路运输能力将由现在日均运行



在克什克腾隧道出口，举行隧道顺利贯通仪式。

27对列车增加至40对，年货运量将由3600多万吨提高至8000万吨以上，旅客列车速度将从65公里/小时提高至最高运行速度120公里/小

时，全程运行时间将缩短6个小时左右，对于改善沿线4个盟市、13个旗县群众出行条件，促进内蒙古自治区高质量发展具有重要意义。

呼和浩特出现近30年1月最强降雪

本报讯(记者 李蒙)19日，我市出现近30年历史同期最强降雪天气。根据赛罕区气象局监测，此次大雪过程降雪量8.9毫米，积雪深度8厘米。进入2024年1月以来，我市先后迎来两场降雪天气，累计降雪量9.6毫米，为近30年1月最多。

赛罕区公安分局呼伦贝尔南路派出所成立

本报讯(记者 安娜)为进一步加强分局公安基层基础建设，赛罕区公安分局呼伦贝尔南路派出所正式成立，并于1月22日12时起开始办公。

据了解，新成立的赛罕区公安分局呼伦贝尔南路派出所办公地址位于赛罕区前进巷与兴康巷交叉口北80米路西。管辖区域为：大台什路社

区、永泰社区、金桥社区、东风社区、东瓦窑社区、水东路社区、双树街社区、双树社区、富兴社区、仕奇社区。24小时值班电话：0471-3609520。

目前，呼伦贝尔南路派出所暂时不受理户籍业务，有需要的居民请到巧报派出所、人民路派出所窗口办理。

呼和浩特市融媒体中心总编辑 林白

头版 编辑/赵薇 张靖瑜 刘健

美编/曹洁 校对/刘健 一读/刘艳君

本版 编辑/赵薇 张靖瑜 刘健

美编/曹洁 校对/刘健 一读/刘艳君

创刊于1982年1月2日 地址呼和浩特市金桥开发区世纪七路传媒大厦

新闻热线 6914000 纠错热线 6564080

发行投诉 6922639 6564193 版权联系电话 6564069 6564065

联系电话 6564080 承印单位呼和浩特市日报社印刷厂 6922934 零售价 1元

邮发代号 15-5 邮编 010020

本报声明 未经本报许可，不得转载、采用、摘编本报及新媒体刊载之内容。本报所采用部分文图无法联系到作者，请相关著作权人持权属证明与本报联系，本报将支付稿酬。